

Z

VĚDECKÉHO ŽIVOTA

Právnícká fakulta a Rada Evropy

V úterý 9. listopadu 1993 navštívil v doprovodu velvyslance a stálého zástupce České republiky u Rady Evropy ve Štrasburku Doc. JUDr. Jiřího Malenovského, CSc. právníckou fakultu Masarykovy univerzity politický ředitel Rady Evropy Hans Peter Furrer, který v rámci svého pobytu na fakultě vystoupil s přednáškou k problematice právní činnosti Rady Evropy.

V jejím úvodu zdůraznil, že právní činnost Rady Evropy se dotýká širokého spektra otázek a problémů, které zpravidla vyžadují víceúrovňové posouzení, diskusi věcnou, odbornou a politickou tak, aby stávající i budoucí právní režim umožňoval efektivní působení práva a jeho realizaci v evropských podmínkách.

V dalších částech svého vystoupení věnoval pozornost celé řadě aktuálních a citlivých problémů, které se dotýkají postavení individua, podmínek výkonu rozhodnutí orgánů Rady Evropy orgány členských států Rady Evropy a dále především otázkám ochrany dat, bioetickým a medicínským problémům, jejichž od-

raz v právním řešení vyžaduje evropskou spolupráci. Ta je předpokládána i v otázkách ochrany národnostních menšin, zajištění jejich identity, možnosti spolupráce a rozvoje vztahů mezi nimi.

V závěru H. P. Furrer poukázal na nejen teoretický, ale zejména velký praktický význam a dopad právní činnosti Rady Evropy, jež předpokládá spolupráci jak s jednotlivými národními institucemi, tak i s vědeckými a pedagogickými pracovišti a s významnými právními odborníky.

Informace o zajímavé přednášce H. P. Furrera, která byla hojně navštívena studenty právnícké fakulty, pedagogickou a další brněnskou odbornou právní veřejností, by nebyla úplná, pokud by nebylo poukázáno na skutečnost, že štrasburská návštěva nebyla návštěvou náhodnou. Právnícká fakulta MU v Brně totiž od roku 1992 náleží do sítě dokumentačních a informačních institucí Rady Evropy. Dokumentační oddělení Ústřední knihovny právnícké fakulty spravuje a zprostředkovává využití základní kolek-

ce materiálů vztahujících se k problematice ochrany lidských práv, rozhodnutí a doporučení Parlamentního shromáždění Rady Evropy, části tzv. štrasburské judikatury v dané oblasti, anglicky, francouzsky a německy psaných materiálů týkajících se problematiky životního prostředí, trestního práva a autorského práva a konečně i některých evropských periodik zabývajících se otázkami a ochranou základních práv a svobod¹. Dokumentační středisko tak může poskytovat služby nejen pedagogickým a vědeckým pracovníkům, studentům, ale i další právníce veřejnosti. Obrací se na ně Ústavní soud ČR, Krajský soud v Brně a další právnícké instituce sídlící v Brně a v okolí.

Spolupráce právnícké fakulty s evropskými institucemi se dále rozšiřuje, neboť fakulta získala od 1. ledna 1994 statut Evropského dokumentačního střediska, který opravňuje k bezplatnému získávání periodik a nepravidelných publikací, a to již nejen orgánů Rady Evropy, ale i Evropských společenství (Evropské Unie). Zdá se proto, že za reálný lze považovat další rozvoj vztahů s evropskými institucemi a s jejich informačními a dokumentačními centry, s odbornými orgány i s jejich pracovišti. Jedná se o výsledek, na kterém se podílí právnícká fakulta jako celek a její katedra mezinárodního a evropského práva pak zejména.

Jan SVATŮŇ